

## 卫生部门加大力度查处违法医疗广告

# 烟台17家医疗机构受行政处罚

本报烟台6月6日讯(记者 王光照) 烟台市加大对医疗机构发布违法虚假医疗广告的查处力度,烟台市卫生局卫生监督所对烟台华怡医学美容医院等17家医疗机构进行了行政处罚。据了解,

这些医疗机构未取得《医疗广告审查证明》或篡改《医疗广告审查证明》内容,违法违规发布医疗广告。

烟台市卫生监督部门着重做好医疗广告监测工作,仅4、5两个

月监测各种医疗广告近百条次,受理群众举报十余条次,经核实,有17家医疗机构未取得《医疗广告审查证明》或篡改《医疗广告审查证明》内容,违法违规发布医疗广告。

违法医疗广告会误导消费者,针对这17家医疗机构的违法行为,烟台市卫生监督所及芝罘区、莱山区卫生监督机构按照《医疗广告管理办法》的规定,给予行政处罚,并责令其立即改正违法行为。同时依

据《关于进一步贯彻落实〈山东省医疗广告管理工作规程(试行)〉的通知》要求,对17家医疗机构法定代表人进行了约谈,责令其签署了不发布违法医疗广告《承诺书》,并进行了不良行为记分。

# 批文早过期 广告照常做

## 烟台华怡医学美容医院低俗违法广告引质疑

### 韩国专家无在华行医资质 “高峰论坛”子虚乌有

近日,一位烟台市民向本报反映,位于开发区的烟台华怡医学美容医院,在没有广告批文的情况下,打出大量美容整形广告,这是一种违规行为。

与此同时,网友“finallyxb”在大众网烟台论坛上发帖称,华怡医学美容医院的丰胸广告太“赤裸裸”:一女子赤裸着上身,只是在胸前两点打了马赛克。此帖立即引来网友热议,回帖100多个,点击量达到4300多次。大众网近日刊发新闻调查,质疑华怡广告低俗同时,又根据网友爆料,指出华怡广告中提到的韩国专家洪承业,曾因无在华行医资质,被媒体曝过光。经查询发现,去年10月份有媒体报道,济南某整形美容医院自称拥有洪承业等多名外籍整形及微创专家,但包括洪承业在内的几名外籍专家均没有取得任何在华行医资质。

在华怡医学美容医院网站上,还有“中韩整形高峰论坛”的宣传内容,主办方为中华医学会医学美学与美容学会、韩国官方医学协会和台湾医学会。然而,大众网通过电话向中华医学会医学美学与美容学会、台湾医学会进行求证,工作人员都称没有在烟台办所谓的“中韩整形高峰论坛”。

### 声称有广告批文

### 审批记录却是空白

“我们的广告完全可信。”烟

烟台华怡医学美容医院是胶东地区大型美容医院之一,近日,该医院的名气却和违法广告有关。有市民向本报反映,该院所做广告没有《医疗广告审查证明》。大众网网友也发帖指出,其广告低俗并存在虚假成分,引发网友热议和质疑。本报记者调查发现,该院声称自己有广告批文,但在主管部门网站却显示广告批文已过期。



烟台华怡医学美容医院发布违法广告受处罚。

台华怡医学美容医院一位工作人员表示,他们的广告审批手续齐全,完全没问题。在广告宣传上,也没有夸大和虚假的成分。

事实真的像这位工作人员所说的那样吗?连日来,记者采访了省和烟台市有关部门。烟台市行政审批中心的一位工作人员表示,政府部门对医疗广告的管理很严格,医疗机构的广告必须到山东省卫生监督所进行审批,“医疗广告审批有效期为一年,每年都需要重新审

批。”山东省卫生厅卫生监督所相关负责人表示,已经通过审批的医疗机构,在山东省卫生监督网以及山东省卫生厅网站上都有公示,可以查询到具体内容,如果在这两个网站上查不到,一般情况下就是没有通过审批。

记者登录山东省卫生监督网进行查询,输入“烟台华怡医学美容医院”时,显示的诊疗科目、证件号、发证日期、有效期等各项内

容,都让人费解。比如,诊疗科目填写的是一家媒体名称。另外,在广告审批公示内容中,记者发现该医院有过被警告的记录。

5月22日,记者再次登录山东省卫生监督网,在医疗广告查询中已经找不到该医院的记录,审批公示内容一片空白。

而山东省卫生厅卫生监督所相关工作人员表示,今年3月份之前通过审批的医疗机构,在网上已经公示了。

### 广告批文过期15个月

### “扎眼”广告持续不断

在山东省卫生厅卫生监督所相关工作人员的指导下,记者又通过山东省卫生厅网站查询华怡医学美容医院的广告审批详情,发现这样的备注:医疗广告审批文号如:(鲁)医广【2010】第02-03-133号表示此广告为2010年2月3日审批,133号为当年审批序号,同时表明此广告一年有效期限截至2011年2月2日。

这意味着,烟台华怡医学美容医院的广告审批在去年2月已经到期,需要再次通过审批后,才能继续做广告。而山东省卫生部门的两个网站上,都没有该医院重新审批的公示记录。

烟台市行政审批中心的一位工作人员介绍,烟台市的医疗机构去山东省卫生厅卫生监督所办理广告审批前,都需要在行政审批中心备案,现在查不到这家医院去年的备案记录。

“这家医院的广告审批有效期已经过期15个月,其间一直是

违规做各种医疗广告。”向本报反映问题的一位市民说。

根据这位市民提供的线索,在烟台华怡医学美容医院广告批文过期的这15个月内,广告依然不断,不少广告仍很“扎眼”。记者发现从去年2月至今,这家医院持续打出了大量美容整形广告,其中包括吸引眼球的“一元钱做双眼皮”、瘦身、美白嫩肤等多项内容。

### 违法做广告情节严重

### 将被吊销执业许可证

“如果未经审批刊发广告,会受到警告处罚。”烟台市卫生监督所相关人员说,现有广告将被叫停,责令其补办广告审批手续,手续正规齐全后,才能继续做广告。

据了解,按照《关于进一步贯彻落实〈山东省医疗广告管理工作规程(试行)〉的通知》规定,对于违法发布医疗广告屡教不改者,将由登记机关责令其停业整顿或吊销相关诊疗科目,情节严重的,会吊销其《医疗机构执业许可证》。

山东鹏飞律师事务所主任付强律师表示,华怡医学美容医院没有广告批文做广告,违反了医疗广告的相关法规条文,属于欺诈消费者。消费者可以到有关部门投诉,也可以直接起诉该医院。同时作为该医院的监管部门或行业主管部门,应该对该医院的情况进行详细调查,维护法规严肃性,净化市场环境。

本报记者



# 六个核桃

“助”广大考生

# 金榜题名

